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ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σοφία Ζαχαράκη 

ΘΕΜΑ: Μη λειτουργία Ολοήμερου Τμήματος στο Νηπιαγωγείο Μάννα Σύρου 

Κυρία Υπουργέ, 

Κατατίθεται επιστολή των Γονέων και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου Μάννα Σύρου, με την οποία 
επισημαίνεται ότι το Ολοήμερο Τμήμα παραμένει κλειστό, παρότι οκτώ (8) από τα δεκατρία (13) 
παιδιά έχουν δηλωθεί και το χρειάζονται καθημερινά. 

Στην επιστολή τονίζεται ότι η μη λειτουργία του Ολοήμερου δημιουργεί σοβαρές οικονομικές και 
οικογενειακές δυσκολίες, ενώ το σχολείο δεν μπορεί να λειτουργήσει πλήρως χωρίς δεύτερη 
νηπιαγωγό, όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία. Παρά τις επανειλημμένες ενέργειες προς τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και τη δήλωση του κενού, δεν έχει τοποθετηθεί εκπαιδευτικός ούτε στη Γ’ 
φάση αναπληρωτών. 

Οι γονείς ζητούν άμεσα να στελεχωθεί το σχολείο και να τεθεί σε λειτουργία το Ολοήμερο Τμήμα 
χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείσθε να μας ενημερώσετε για τις προθέσεις και τις ενέργειές σας 

αναφορικά με το ζήτημα.  

 

 

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2025 
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Έκκληση Γονέων και Κηδεμόνων Νηπιαγωγείου Μάννα Σύρου 
Άμεση ανάγκη λειτουργίας του Ολοήμερου Τμήματος

Οι γονείς και κηδεμόνες του Νηπιαγωγείου Μάννα Σύρου εκφράζουμε την έντονη 
ανησυχία και αγανάκτησή μας για το γεγονός ότι το Ολοήμερο Τμήμα παραμένει 
κλειστό μέχρι και σήμερα 24/11/2025, παρότι 8 από τα 13 συνολικά παιδιά που φοιτούν 
στο νηπιαγωγείο, έχουν δηλωθεί και το χρειάζονται καθημερινά.

Η μη λειτουργία του Ολοήμερου δημιουργεί σοβαρές επιπτώσεις στις οικογένειές μας 
–οικονομικές και ψυχολογικές -- και κατ’ επέκταση στα παιδιά μας:

- Γονείς που εργάζονται αναγκάζονται να παίρνουν άδεια (κανονική ή άνευ αποδοχών) 
από την εργασία τους ή να εργάζονται με μειωμένο ωράριο.

- Άλλοι αδυνατούν να εργαστούν, δεν μπορούν να αναζητήσουν εργασία ή 
παραιτήθηκαν, μέχρι να βρεθεί λύση.

- Ορισμένοι πληρώνουν άτομο για φύλαξη, καθώς τα παιδιά αυτής της ηλικίας δεν 
μπορούν να μείνουν μόνα τους.

Επιπλέον, υπάρχουν δύο οικογένειες που μετακόμισαν από την Αθήνα αναζητώντας 
έναν καλύτερο τρόπο ζωής για τα παιδιά τους, αλλά βρίσκονται αντιμέτωπες με την 
άνιση αντιμετώπιση των νησιών, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο επείγουσα την 
ανάγκη άμεσης λύσης.

Η νηπιαγωγός του πρωινού τμήματος καταβάλλει φιλότιμη προσπάθεια για την 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Ωστόσο, το Ολοήμερο Τμήμα δεν μπορεί να 
λειτουργήσει χωρίς δεύτερη νηπιαγωγό, όπως ορίζει η νομοθεσία. Και αν η μόνη 
νηπιαγωγός που υπάρχει χρειαστεί να λείψει για προσωπικούς λόγους ή λόγους 
υγείας, το σχολείο παραμένει κλειστό –όπως και ήδη έχει συμβεί.

Έχουμε ήδη καταθέσει επίσημο έγγραφο από τις 2/10/2025 με αρ. πρωτοκόλλου 
12056/2025 προς την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, το οποίο έχει προωθηθεί και στο 
Υπουργείο Παιδείας. Η Διευθύντρια της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ειρήνη Τσαβαλά 
στην συνάρτηση μας στις 20/11/2025,μάς ενημέρωσε ότι οι κενές θέσεις δίνονται από 
το Τμήμα Εκπαιδευτικών Θεμάτων, όμως η τελική απόφαση για την αποστολή 
εκπαιδευτικών ανήκει στο Υπουργείο. Παρ’ όλα αυτά και ενώ το κενό ξαναδόθηκε για 
το Νηπιαγωγείο μας, που πλέον είναι το μόνο Νηπιαγωγείο στην Σύρο που δεν έχει 
Νηπιαγωγό, στην  Γ’ φάση αναπληρωτών που ολοκληρώθηκε, δεν έχει τοποθετηθεί 
δεύτερη νηπιαγωγός, με αποτέλεσμα το Ολοήμερο να παραμένει ανενεργό.

Έχουμε απευθυνθεί στον Δήμο αρχικά μέσω του Προέδρου της Τοπικής Κοινότητας 
Μάννα Ανδρέα Αλυματήρη, έπειτα μέσω του Υπεύθυνου Σχολικών Μονάδων Ιωσήφ 
Ρούσσο και στις 21/11/2025 με απευθείας συνάντηση με τον Δήμαρχο Αλέξη 
Αθανασίου .

Έχουμε επίσης ενημερώσει την Βουλευτή Κατερίνα Μονογιού επι του θέματος..

Δεν είναι πλέον δυνατόν να περιμένουμε πότε — και αν — θα διεξαχθεί η Δ’ φάση 
αναπληρωτών, ενώ τα παιδιά και οι οικογένειες ταλαιπωρούνται καθημερινά. Γι’ αυτό 
ζητάμε να προχωρήσει άμεσα η διαδικασία Άμεσης Ανάθεσης ή Άμεσης Τοπικής 
Ανάθεσης , ώστε να τοποθετηθεί εκπαιδευτικός χωρίς άλλη καθυστέρηση.

Υπενθυμίζουμε επίσης ότι μαθητές από κοντινά σχολεία (π.χ. 5ο Νηπιαγωγείο) έχουν 
σταλεί στο Νηπιαγωγείο Μάννα λόγω έλλειψης θέσεων, ενώ αιτήματα μετεγγραφών 
απορρίφθηκαν για τον ίδιο λόγο. Παράλληλα, εδώ και χρόνια κυκλοφορεί η 
λανθασμένη φημολογία ότι το σχολείο «οδεύει προς κλείσιμο», κάτι που δεν 
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ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, καθώς τα κοντινά σχολεία δεν μπορούν να 
απορροφήσουν τα παιδιά.

Ζητάμε άμεσα και ξεκάθαρα:

Τη λειτουργία του Ολοήμερου Τμήματος τώρα — για το καλό των παιδιών και των 
οικογενειών μας.
Και ζητάμε την άμεση ενεργοποίηση της διαδικασίας Άμεσης Ανάθεσης ή Άμεσης 
Τοπικής Ανάθεσης , ώστε να δοθεί λύση χωρίς περαιτέρω αναμονή.

Δεν ζητάμε κάτι υπερβολικό.
Ζητάμε το αυτονόητο: το δικαίωμα των παιδιών μας στη φροντίδα και την εκπαίδευση 
που δικαιούνται.

Θα συνεχίσουμε με κάθε τρόπο, σε κάθε επίπεδο και με κάθε μέσω για να 
διασφαλίσουμε την άμεση λειτουργία του Ολοήμερου Τμήματος. Όπως είχαμε κάνει 
και στην αρχή της σχολικής χρονιάς καθώς το νηπιαγωγείο μας αντιμετώπιζε 
πρόβλημα μη κάλυψης θέσης σχολικού νοσηλευτή αφού στην σχολική μονάδα 
βρίσκεται παιδί το οποίο πάσχει από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1.

Οι Γονείς και Κηδεμόνες Νηπιαγωγείου Μάννα Σύρου 




